
ATA DA SEPTUAGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA CINCO DE JUNHO DE 

DOIS MIL E VINTE E TRÊS ÀS DEZOITO HORAS.  

 

 

                            Aos cinco dias do mês de junho do ano 

de dois mil e vinte e três, às dezoito horas, sob a Presidência do 

Senhor Vereador Renato Barrera Sobrinho, Presidente da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes os demais 

membros da Mesa Diretora:  Vice-Presidente, Vereador Lucio Claudio 

Pereira;  Primeiro-Secretário, Vereador Rodrigo Flávio da Silva; 

Segundo Secretário, Vereador Héliton de Souza; e com as presenças 

dos Senhores Vereadores Edna Marques da Silva, João Luiz Stellari, 

José Roberto Pimenta, Leandro Marcelo dos Santos, Luciano Ferreira 

e Márcio Henrique Eiti Iquegami realizou-se a Septuagésima Sétima 

Sessão Ordinária da Terceira Sessão Legislativa, Décima Oitava 

Legislatura da Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia. 

Feita a chamada e, verificado haver número regimental, o Senhor 

Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, dá por iniciados os 

trabalhos, convidando o Vereador Rodrigo Flávio da Silva para que 

proceda a leitura de um trecho do Santo Evangelho.  A seguir, todos 

de pé, é entoado o Hino Nacional.  Ato contínuo, é entoado o Hino 

à Olímpia.  Iniciando os trabalhos, passa-se à apreciação das Atas 

da Septuagésima Sessão Ordinária do dia vinte e sete de março de 

dois mil e vinte e três; Septuagésima Primeira Sessão Ordinária do 

dia três de abril de dois mil e vinte e três; Septuagésima Segunda 

Sessão Ordinária do dia dez de abril de dois mil e vinte e três; 

Septuagésima Terceira Sessão Ordinária do dia vinte e quatro de 

abril de dois mil e vinte e três; Septuagésima Quarta Sessão 

Ordinária do dia dois de maio de dois mil e vinte e três; 

Septuagésima Quinta Sessão Ordinária do dia oito de maio de dois 

mil e vinte e três e Septuagésima Sexta Sessão Ordinária do dia 

vinte e dois de maio de dois mil e vinte e três.  As atas são 

colocadas em discussão.  Não havendo oradores, em votação, sendo, 

aprovadas pela unanimidade dos Senhores Vereadores presentes em 



 

 

 

 

Plenário.  Continuando os trabalhos, o Senhor Presidente solicita 

ao Primeiro Secretário que proceda a leitura das Ementas dos 

Projetos constantes do expediente.  Projeto de Lei nº 5976/2023, 

avulso nº 67/2023, de autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho, 

que dispõe sobre a disponibilidade de aquisição, por Guarda 

Municipal, de bem imóvel construído por programas habitacionais no 

âmbito do Município da Estância Turística de Olímpia, conforme 

especifica.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação.  Projeto de Lei nº 5977/2023, avulso nº 

68/2023, de autoria do Executivo, que autoriza a concessão de 

isenção da tarifa de serviços de água e esgoto e a remissão de 

débitos existentes em nome da ONG Humanizar Frei Roque Biscione e 

dá outras providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação.  Projeto de Lei nº 5978/2023, avulso 

nº 71/2023, de autoria do Executivo, que altera dispositivo da Lei 

nº 4.735, de 04 de março de 2022, que institui o Programa de 

Incentivo ao Esporte de Alto Rendimento “Atleta Olímpia” no 

Município da Estância Turística de Olímpia. O Projeto é encaminhado 

à Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  Projeto de Lei nº 

5979/2023, avulso nº 73/2023, de autoria do Executivo, que dispõe 

sobre alteração de denominação de próprio público. O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  Projeto 

de Lei nº 5980/2023, avulso nº 74/2023, de autoria do Executivo, 

que dispõe sobre a abertura de crédito suplementar. O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação e à Ordem 

do Dia.  Projeto de Decreto Legislativo nº 645/2023, avulso nº 

69/2023, de autoria do Vereador Lucio Claudio Pereira, que dispõe 

sobre a concessão do Prêmio “Mulher Destaque” à Ilustríssima 

Senhora Sirlene Aparecida da Costa Ribeiro. O Projeto é encaminhado 

à Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  Projeto de Decreto 

Legislativo nº 646/2023, avulso nº 70/2023, de autoria do Vereador 

Rodrigo Flávio da Silva, que dispõe sobre a concessão do Prêmio 

“Mulher Destaque” à Ilustríssima Senhora Elaine Cristina Neves 

Faioto. O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação 

e Redação.  Projeto de Decreto Legislativo nº 647/2023, avulso nº 

72/2023, de autoria do Vereador José Roberto Pimenta, que dispõe 



 

 

 

 

sobre a concessão do Título “Dr. Nilton Roberto Martinez” 

Homenageado “In Memoriam” a Família da Senhora Benedita Dias 

Louzada. O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação 

e Redação.  Prosseguindo os trabalhos, passa-se a leitura do resumo 

das Requerimentos.  Nos termos do artigo 237, Inciso II, alínea i, 

do Regimento Interno, o Senhor Presidente solicita ao Segundo 

Secretário que proceda à leitura do Resumo dos Requerimentos 

apresentadas salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos 

setores competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam 

sido deferidas pela Presidência 104 e 113/2023, de autoria do 

Vereador Renato Barrera Sobrinho.  106/2023, de autoria do Vereador 

Luciano Ferreira.  114 e 115/2023, de autoria da Vereadora Edna 

Marques da Silva.  Esgotados os Requerimentos, passa-se a leitura 

do resumo das Indicações.  Nos termos do artigo 237, inciso III, 

alínea b, do Regimento Interno, o Senhor Presidente solicita ao 

Segundo Secretário que proceda à leitura do Resumo das Indicações 

apresentadas salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos 

setores competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam 

sido deferidas pela Presidência:  714, 715, 716, 741, 742, 744, 

745, 752, 755, 768, 769, 773 e 775/2023, de autoria da Vereadora 

Edna Marques da Silva.  717, 731, 732, 733, 782, 783, 784, 785, 

788 e 789/2023, de autoria do Vereador Luciano Ferreira.  719, 

720, 764, 765, 766, 767, 776 e 777/2023, de autoria do Vereador 

Leandro Marcelo dos Santos.  722, 723, 728, 729 e 730/2023, de 

autoria do Vereador Héliton de Souza.  734, 735, 736, 737, 738, 

739, 740, 746, 747, 748, 749, 750 e 770/2023, de autoria do 

Vereador Renato Barrera Sobrinho.  743, 786 e 787/2023, de autoria 

do Vereador Lucio Claudio Pereira.  751, 753, 754, 756, 757, 758, 

759, 760, 761, 762, 763, 771, 772 e 774/2023, de autoria do 

Vereador José Roberto Pimenta.  778 e 779/2023, de autoria do 

Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami.  780 e 781/2023, de autoria 

do Vereador Rodrigo Flávio da Silva.  Esgotadas as matérias 

constantes do Expediente, passa-se, a seguir, aos minutos 

regimentais a que têm direito os Senhores Edis para fazer uso da 

palavra.  Usam da palavra os Vereadores:  Edna Marques da Silva:  

(sem revisão do orador: 18:15) “Boa noite a todos!  Boa noite aos 



 

 

 

 

Nobres Pares, Mesa Diretora, Sr. Presidente. Boa noite ao nosso 

público que nos assiste aqui das galerias, em nome do Felipe 

Zacarias quero cumprimentar toda a nossa plateia! Boa noite aos 

internautas que nos assistem pelas redes sociais. Eu vou usar o 

meu tempo regimental para comentar sobre a Moção Nº 13 de 2023. É 

uma Moção de Repudio ao Projeto de Lei nº 752/2021 que o objetivo 

é modificar dispositivo da Lei Estadual Nº 11.608/2003 que prevê 

a taxa Judiciária que incide sobre os serviços públicos de natureza 

forense. Esse Projeto de Lei sendo aprovado tem como objetivo 

elevar as taxas Judiciárias o que praticamente intimida as pessoas 

com poder aquisitivo mais baixo acesse o serviço da Justiça porque 

sabemos que a taxa judiciária ela é cobrada em cima do valor da 

ação. Então, nós estamos no movimento, tantos os Advogados e a 

Câmara Municipal de Olímpia fazendo essa Moção. Nós já protocolamos 

e enviamos para Assembleia Legislativa. Amanhã, nós estaremos 

saindo daqui de Olímpia as sete horas da manhã um grupo de 

Advogados de Olímpia e outros Advogados e nos encontraremos amanhã 

na Assembleia Legislativa e estaremos fazendo um movimento contra 

esse aumento da taxa judiciária. Então, só para deixar claro que 

nós da OAB de Olímpia e a Câmara Municipal de Olímpia também 

estamos nesse movimento contra o aumento da Taxa Judiciária. É só 

isso, boa noite!”  Héliton de Souza: (sem revisão do orador: 18:18) 

“Boa noite a todos! Estou vindo a esta Tribuna para fazer o 

agradecimento ao Secretário de Saúde, junto com Alberto Zaccarelli 

e junto com o Doutor Fábio Martinez que essa semana aí teve um 

caso muito delicado de uma moça que tinha que realizar uma cirurgia 

no dia vinte e sete próximo agora e como que a gente sabe o ser 

humano é fraco e a pessoa não ia aguentar até o dia vinte e sete. 

Tivemos uma reunião muito produtiva onde que fizeram de tudo para 

atender essa moça Doutor Fábio Martinez junto com o Doutor Carlos 

Renato que teve que mexer na sua agenda totalmente para poder 

atender essa moça no sábado passado e foi realizada a cirurgia com 

muito sucesso. Eu acho que a gente fica a semana inteira cobrando. 

É hora de vir para agradecer também essa Equipe aí que atendeu 

esses moradores da nossa cidade.  Um abraço ao Doutor Fabrício que 

está correndo atrás da Saúde para tentar colocar a casa em ordem. 



 

 

 

 

Nesses dias, fizemos um pedido para ele poder dar uma explicação 

para nós dessa falta de medicamento. Foi alguns meses atrás. Era 

a Cláudia ainda que me explicou como que funcionava esse negócio 

de licitação dessas Empresas que ganham essas licitações. De 

repente, não querem entregarem o medicamento pelo valor que foi 

feito na licitação e aí elas querem um aditivo. Onde acontece essa 

briga de medicamentos; entendeu?! Queria dar a minha posição sobre 

isso aí!”  Luciano Ferreira: (sem revisão do orador: 18:20) “Boa 

noite a todos meus amigos Vereadores; boa noite a todos vocês aí 

na plateia, só vim aqui dar um recadinho importante. Primeiramente, 

agradecer a Deus e minha família. Só dá um recadinho importante 

sobre o trabalho que nós estamos fazendo sobre ajudar as pessoas 

a terminarem os seus estudos. A gente tem um trabalho de vinte 

dois anos um trabalho muito legal que a gente vem desenvolvendo. 

Hoje, com mais de duzentos e cinquenta alunos. Primeiramente, 

agradecer a CONDUMAX que se comprometeu a depositar R$ 2.000.00 

(dois mil reais) por mês para Associação Cultural Esportiva de 

Olímpia. Desses dois mil reais, nós pagamos o aluguel, pagamos 

Professor que vai dar aula no Curso Preparatório do ENCCEJA. Nós 

pagamos o pessoal. Nós estamos patrocinando as crianças de Ribeiro 

para sair de Ribeiro vim jogar aqui na nossa quadra no Jardim 

Paulista a hora que dá 11 horas da noite nós damos jantar para 

eles que esses dois mil. Depois, nós levamos eles no Ponto 11 horas 

para estar pegando o ônibus para estar voltando para o Distrito de 

Ribeiro.  Então esse é um trabalho que a Associação vem 

desenvolvendo há vinte dois anos estamos aqui fazendo o bem 

acertando; só que a gente tem que tomar cuidado; né? A gente pode 

ser julgada por um erro. Eu agradeço muito a Deus que vinte dois 

anos a gente nunca teve uma criança machucada; nunca teve um 

Boletim de Ocorrência em vinte dois anos fazendo bem. Para quem me 

conhece sabe que todo mês a gente dá almoço para as crianças, a 

gente faz uma confraternização entre os amigos e dá almoço para os 

amigos. Vinte dois anos trabalhando em prol. Mesmo sem ser 

Vereador; né? Mas, em prol da população de Olímpia. Então, pessoal 

esse é um recado que eu quero dar. Agradecer a população que está 

do meu lado. E, dizer a população que esse Vereador está aqui para 



 

 

 

 

ajudar. Nós estamos aqui há vinte dois anos fazendo bem Eu acredito 

enquanto Deus estiver me dando força vamos estar aqui mais 

cinquenta anos. Obrigado a todos!”  Assume a presidência o 

Vereadora Lucio Claudio Pereira.  Renato Barrera Sobrinho: (sem 

revisão do orador: 18:23) “Boa noite a todos internautas que nos 

acompanham através das redes sociais! Boa noite Mesa Diretora! Boa 

noite Nobres Pares! Boa noite ao Orlando Costa aqui representando 

a Imprensa levando as informações em tempo real. Em nome do meu 

Assessor Rubens boa noite a todos que está aqui no Plenário! Boa 

noite a minha família também que me acompanha através das redes 

sociais! Queria usar o tempo o Regimental aqui para estar falando 

de algumas Indicações. A gente é cobrada diariamente pelas pessoas 

que nos encontram no dia-a-dia ou frequentam a Câmara e também 

pelas redes sociais para solicitar algumas melhorias. Então, se 

faz necessário a gente colocar aqui na Tribuna algumas melhorias 

que está sendo solicitadas pelos Vereadores. Eu fiz solicitação de 

uma placa de concreto na ponte lateral lá do Jardim Tropical 2. Já 

entrei em contato com o Secretário de Obra para ver certinho essa 

demanda é uma necessidade que se faz como tantas outras. A 

implantação de alambrado no Campo de Futebol do Olimpinha. Também, 

uma demanda que já procuraram muito o Vereador Lorão. Nesse 

sentido, a gente vem reforçar esforços para pedir essas melhorias. 

A ampliação dos aumentos das Salas de Aulas da Escola EMEB Emília, 

eu já tinha feito esse pedido junto com a com a Vereadora Edna 

Marques na briga de buscar ampliação de salas de aulas para período 

integral que é um trabalho nosso aí buscando essa melhoria, tanto 

na Escola EMEB, como na escola Dona Benta. Estou reforçando aqui 

esse pedido que já havia sido feito sobre uma solicitação que houve 

até do Felipe sobre a lixeira do lado da Creche Maranata, Creche 

Pedrinho, eu já havia feito essa solicitação da implantação da 

lixeira lá para que seja feito o descarte corretamente e estamos 

cobrando o Secretário para que faça isso o quanto antes. Então, 

são várias necessidades que nós encontramos com a população durante 

o expediente de trabalho e a solicitação que é a nos trazida a 

gente faz a Indicação e na medida do possível está cobrando o 

Secretário responsável da Pasta para que seja feita esse trabalho 



 

 

 

 

e volto a reforçar aqui, eu já disse isso em alguma fala minha em 

alguns vídeos. A Vereadora Edna já disse. É muito importante esse 

trabalho da população e de algumas páginas de redes sociais no 

intuito de crescimento. Quando é esse tipo de solicitação nós 

estamos aqui prontamente para atender e fazer a vez do Vereador 

que é solicitar assim essas melhorias. Logicamente que, quando é 

feita a gente cobra. A gente vai lá registrar o que foi feito, 

como acontece, diariamente, pelos Vereadores e agradecer também as 

famílias que estão sendo atendidas. É muito bem colocado por todos 

Vereadores que quando o atendimento é feito pelo Secretário pela 

Prefeitura Municipal não é o pedido do Vereador. O Vereador é uma 

ferramenta que está fazendo o elo da população com a Prefeitura. 

Então, quando o atendimento é feito a gente sim vai no local mostra 

que foi feito e agradece devidamente a quem de direito pelo serviço 

prestados. As demandas são muitas. Nós estamos diariamente fazendo 

as Indicações como pode ser comprovado através do Portal de 

Transparência aqui e cobrando, na medida do possível, toda Pasta 

que é direcionada as devidas solicitações. Boa noite! Volto no 

tempo da liderança!”  Reassume a presidência o Vereador Renato 

Barrera Sobrinho.  Não havendo mais oradores nos três minutos 

regimentais, passa-se, ao tempo das Lideranças. Usam da palavra os 

Vereadores:  José Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 18:28) 

“Saudações. Senhor Presidente. Igual ao que o Senhor Vereador 

Luciano estava falando e o Gaúcho também nós temos projetos no 

Bairro Santa Efigênia na nossa Associação a qual a gente ajuda 

participa da qual eu fui o primeiro Presidente dela e dizer que 

ela é reconhecida de Utilidade Pública desde o ano de 1999. Na 

realidade, Doutor Márcio, foi o primeiro projeto do Geninho. Foi 

quando ele assumiu como Vereador foi Decretado de Utilidade Pública 

a Associação de Capoeira. Então, o trabalho que nós temos há muitos 

anos é muito importante. Eu tenho certeza do trabalho do Luciano 

porque eu acompanho no Face têm meninos que fazem capoeira que 

também fazem futebol lá. Também, tem meninos que fazem lá junto 

com o Gaúcho também. A gente tinha um trabalho em conjunto lá. O 

Gaúcho ia correndo. Mas, eu vou falar para vocês que ele corria de 

carro e a molecada a pé. Correr até o Gaúcho não dá conta. Mas, é 



 

 

 

 

importante esse trabalho social. A Edna, como Assistente social, 

nós já trabalhamos juntos. Inclusive, o meu Projeto chama Olho no 

Futuro. A Edna tinha um Projeto em Severina que era De Olho no 

Futuro. Aqui em Olímpia, nós colocamos: - Olho no Futuro. Bem 

próximo porque a gente trabalhava junto na Assistência Social. 

Então, esse trabalho é muito importante. É o Terceiro Setor é onde 

a Prefeitura não consegue chegar as Entidades chegam; né, Edna? É 

Terceiro Setor. Dizer também, eu quero dar Parabéns! Já 

aproveitando o trabalho que a Cristina vem realizando, eu estive 

com ela na semana passada e falei que eu ia falar do trabalho que 

ela vem realizando, junto com todos os outros Secretários, que com 

certeza vem fazendo um excelente trabalho. Mas, o contato que eu 

tive foi lá na Cristina, ela me mostrou alguns Planejamentos que 

ela tem para esse ano e me pediu; eu falei não, eu vou falar de 

você lá e do seu trabalho que você vem executando. Boa noite a 

todos e ótima semana!”  Assume a presidência o Vereador Lucio 

Claudio Pereira.  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 

18:31) “Volto no tempo da Liderança para falar sobre o Evento que 

teve domingo da: - “ARTE TV TEM” ali na Avenida Olimpiense aonde 

promove uma parte do dia voltado alegria de criança sendo colocado 

à disposição vários brinquedos, alimentação e atividades físicas 

para as crianças. Estive presente, então fica aqui meus Parabéns 

a todos envolvidos. Eu vi que tinha lá no local algumas Secretarias 

representadas como a Secretaria do Meio Ambiente representada pela 

Jaqueline e sua Equipe na distribuição de mudas. A Secretaria da 

Cristina Reale na distribuição de alimentação. O Bruno Buzzo 

fazendo e sua Equipe fazendo toda a parte de comunicação e 

divulgação do Evento. Então, é muito gratificante quando você vai 

no local e vê alegria das famílias e isto sendo proporcionada pelo 

Município. Então, fica aqui os Parabéns a todos envolvidos nesse 

quesito. E, também, a TV Tem que com a Parceria com a Prefeitura 

acaba prestigiando nosso Município. Também, estive passando na 

implantação que está sendo feita da Cozinha, Almoxarifado e 

Refeitório no fundo da Escola Hélio já foi finalizada a construção 

está em fase de mobília. Ficou lindo aquele espaço onde as crianças 

vão poder fazer a sua alimentação dignamente e tem uma área de 



 

 

 

 

cobertura que vão poder estar ali durante o dia. Então, fica aqui 

os nossos agradecimentos a Secretaria de Educação e a Prefeitura 

por esse benefício voltado à população naquele local que tanto se 

fazia necessário. Anos foi sugerido pelos funcionários lá. Agora, 

está sendo realizado nesta gestão a implantação da Cozinha 

Refeitório e Almoxarifado naquele local. Muito obrigado a todos e 

boa noite!”  Reassume a presidência o Vereador Renato Barrera 

Sobrinho.  A seguir, com a palavra o Senhor Presidente:  Renato 

Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 18:34) “Gostaria de 

registrar a presença nessa noite do Senhor Leandro Santos Assessor. 

Sr. Orlando Costa representante da Espaço Livre; Mauro Celso 

aposentado; Sr. Jesus e ao Guto; ao Marco Aurélio; a Simone; ao 

Felipe; e, a Débora.”  A seguir, não havendo mais oradores 

inscritos aos três minutos regimentais às Lideranças, nos termos 

regimentais, é feita a chamada e, verificado haver número 

regimental, tem início a ORDEM DO DIA.  Dando continuidade aos 

trabalhos, é lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 

34/2023, de autoria da Comissão de Finanças e Orçamento. A seguir, 

é lido o Parecer nº 38/2023, de autoria da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação.  Com os pareceres favoráveis à livre 

tramitação do Projeto de Lei nº 5972/2023, avulso nº 59/2023, de 

autoria do Executivo, que dispõe sobre as diretrizes orçamentárias 

para elaboração e execução da Lei Orçamentária Anual para o 

exercício financeiro de 2024 e dá outras providências.  Com os 

Pareceres favoráveis, o referido projeto é colocado em primeira 

discussão.  Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira 

votação, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis 

presentes em plenário.  Com a palavra, o Senhor Presidente informa 

o Plenário que nos termos do Parágrafo 6º, do artigo 218, do 

Regimento Interno, o Projeto de Lei nº 5972/2023 retorno à Comissão 

de Finanças e Orçamento para o recebimento de emendas pelo prazo 

de 10 (dez) dias úteis.  Informa também que em atendimento a Lei 

Complementar nº 101/2000, informo que a Audiência Pública para 

consultas e sugestões ao Projeto de Lei nº 5972/2023, será 

realizada no Plenário da Câmara Municipal de Olímpia no dia 

dezenove de junho de dois mil e vinte e três às dezoito horas e 



 

 

 

 

trinta minutos.  Dando sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor 

Primeiro Secretário, o Requerimento nº 117/2023, que requer 

urgência para a discussão e votação do Projeto de Lei nº 5980/2023, 

Avulso nº 74/2023, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a 

abertura de crédito suplementar.  O Requerimento é colocado em 

discussão.  Não havendo oradores, o Requerimento é colocado em 

votação, sendo regimentalmente aprovado por 07 (sete) votos 

favoráveis e 02 (dois) votos contrários dos Edis presentes.  

Votaram contrário os Vereadores Leandro Marcelo dos Santos e Márcio 

Henrique Eiti Iquegami.  Prosseguindo com a tramitação, aprovada 

a urgência e com o Parecer verbal da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de 

Lei nº 5980/2023, o Senhor Presidente o coloca em primeira 

discussão.  Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por 07 (sete) votos 

favoráveis e 02 (dois) votos contrários dos Edis presentes.  

Votaram contrário os Vereadores Leandro Marcelo dos Santos e Márcio 

Henrique Eiti Iquegami.  A seguir, em regime de urgência, o Senhor 

Presidente solicita os Pareceres verbais das Comissões de Finanças 

e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras 

Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e 

Proteção da Vida Animal.  Com os Pareceres verbais e favoráveis 

dos membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em 

segunda discussão.  Não havendo oradores, em segunda votação, sendo 

na forma regimental, aprovado por 07 (sete) votos favoráveis e 02 

(dois) votos contrários dos Edis presentes.  Votaram contrário os 

Vereadores Leandro Marcelo dos Santos e Márcio Henrique Eiti 

Iquegami.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime de 

urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos membros da 

Comissão de Justiça e Redação, conforme determina o Artigo 206, do 

Regimento Interno, o Senhor Presidente, declara o Projeto de Lei 

nº 5980/2023 aprovado em Redação Final.  Dando continuidade aos 

trabalhos, é lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 

39/2023, de autoria da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, 

favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 5975/2023, avulso 

nº 65/2023, de autoria do Executivo, que acrescenta dispositivo na 



 

 

 

 

Lei nº 4.571, de 16 de dezembro de 2020, que dispõe sobre a 

organização administrativa da Prefeitura Municipal da Estância 

Turística de Olímpia/SP e dá outras providências.  Com o Parecer 

favorável, o referido projeto é colocado em primeira discussão.  

Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

plenário.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor 

Primeiro Secretário, o Parecer nº 37/2023, de autoria da Comissão 

de Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre tramitação do 

Projeto de Lei nº 5973/2023, avulso nº 62/2023, de autoria do 

Vereador Leandro Marcelo dos Santos, que fica determinado o tempo 

de atendimento da pessoa com Espectro Autista em instituições 

públicas de acordo com o níveis de gravidade no transtorno do 

Espectro Autista (TEA) do DSM5, no Município da Estância Turística 

de Olímpia.  Com o Parecer favorável, o referido projeto é colocado 

em primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto entra em 

primeira votação, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade 

dos Edis presentes em plenário.  Dando continuidade aos trabalhos, 

entra em deliberação, o Projeto de Decreto Legislativo nº 644/2023, 

avulso nº 63/2023, de autoria do Vereador Lucio Claudio Pereira, 

que dispõe sobre a concessão da Comenda e a Medalha “Professor 

Rothschild Mathias Netto” à Ilustríssima Senhora Vera Lucia 

Nenespolo Recco.  Com o Parecer nº 40/2023 favorável da Comissão 

de Justiça, Legislação e Redação, o Senhor Presidente esclarece ao 

Plenário, que nos termos do artigo 200, Inciso VI, alínea C, do 

Regimento Interno, a proposição em referência necessita, para sua 

aprovação, do voto favorável de dois terços dos membros da Câmara, 

ou seja, sete (07) votos; motivo pelo qual, o Presidente tem 

direito a voto, conforme estabelece o artigo 18, Inciso I, alínea 

e, do Regimento Interno desta Edilidade.  A seguir, por se tratar 

de matéria que deverá ser submetida à “discussão e votação única”, 

o Senhor Presidente solicita ainda, o Parecer verbal das seguintes 

Comissões: Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo 

e Outras Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-

estar e Proteção da Vida Animal.  Com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 



 

 

 

 

colocado em discussão única.  Não havendo oradores, o Projeto 

Decreto Legislativo nº 644/2023 entra em votação única, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

Plenário, ou seja, dez (10) votos.  A seguir, nos termos do Artigo 

268, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente 

declara o Projeto aprovado em Redação Final.  A seguir, o Senhor 

Presidente, nos termos regimentais, informa o Plenário que a 

próxima Sessão Ordinária será realizada do dia doze de junho de 

dois mil e vinte e três.   Nada mais havendo a tratar, o Senhor 

Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, e atendendo ao Requerimento 

de nº 113/2023, de Sua autoria, declara encerrados os trabalhos da 

presente Sessão Ordinária em Homenagem Póstuma a memória da Senhora 

Marta Regina Baraldi Rizzatti.  Do que, para constar, foi lavrada 

a presente Ata, que lida e achada conforme, vai assinada pelos 

membros da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 


